

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 42 (1249). ВІВТОРОК, 9 КВІТНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 9th, 1929. No. 42 (1249). VOL. XI.

ТЕКСТИЛЬНИКИ В НОРТ КАРОЛАЙНА ВИХОДЯТЬ НА СТРАЙК.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 2 квітня. — Нічна і денна шифти у текстильній фабриці Лорей, разом 2,500 робітників, вийшли вчора на страйк на повилі Краєвої Юнії Текстильних Робітників. Фабрика належить до Менвіл-Дженкс Ко. Коло неї поставлено пикетову лінію з поверх 200 робітників. З п'ятих недавніх страйків на полудні, ні одним не проводила юнія, бо місцеві робітники майже цілком неорганізовані. Є це перший свідомо організований страйк. Страйкова ситуація була прискорена, коли урядники фабрики відправили 60 робітників за вступлення до юнії і приготувалися викинути їх та їхні родини з компанійних дімів. Оригінальне домагання за прийняття відправлених робітників зросло до домагань підписки плати, коротких годин праці (тепер працюють робітники 12 годин) та визнання юнії.

ПЕРЕБИРАЄ ФІНАНСОВУ КОНТРОЛЮ НАД САНТО ДОМІНГОМ.

САН ХУАН, Порто Ріко, 2 квітня. — Генерал Чарлс Дос прибув сюди по дорозі до Санто Домінго, де він реорганізує фінанси. Генерал відвідав твердині й оглянув форт Ель Морро. Завтра він буде в Санто Домінго. загальною мовою, що місця, до якої входять американські банки й індустріалісти, закінчить фінансову контролю Санто Домінго американським капіталом. Підчас імперіалістичної війни американський капітал використав нагоду, щоб висадити британський капітал з контролю Санто Домінго. Нешинел Ситі Бенк оф Нью Йорк і Чейс Нешинел Бенк обняли контролю над цукровою індустрією, яку перше мав Роял Бенк оф Канада.

ВЕЛИКІ ЖЕРТВИ БУР ТА ПОВІНІВ У РІЖНИХ КРАЇНАХ.

ТОРОНТО, 6 квітня. — Минулої ночі центральне Онтеріо навістила страшна дощова буря, підчас котрої загинуло п'ять осіб, а одна особа є загублена. МІННЕАПОЛІС, Мін., 6 квітня. — Вчора по полудні через степи Міннесота, Висканзін і Айова пронеслася страшна буря, підчас якої загинуло 14 осіб і більше як 100 було покалічених, багато з них серйозно. Матеріяльну шкоду обчислюють на мільйон доларів. Три особи є зараховані як загублені і побоюються, що вони будуть додані до загинулих. У самім північній Міннеаполіс шкоду обчислюють на 100 тисяч доларів. У Міннесоті буря пронеслася через два повіті, а в Висканзін через три. Можливо найстрашніша буря вдарила на Раїе Лейк, Вис., та околицю, де було знищених більше як 20 фермерських дімів. СІДНІ, Австралія, 5 квітня. — Більшість Тасманії навістила страшні повні, які спричинили великі жертви в людах. Вода прорвала таму коло Дербі і завляла долину, в якій втонуло 14 осіб. Автомобіль, що пробував переїхати через піднявшися ріку, був зметений і п'ять його пасажирів утопилися. Транспорт і телеграфічна обслуга є дуже дисорганізовані.

ЩЕ ПРО ВИДАЧУ КОМДЕПУТАТІВ.

МОСКВА, 15-го березня. — "Известия" повідомляють про подробиці постанови польського союму видати судові комуністичних депутатів. Кореспондент "Известий" пише: Вимога прокурора видати депутатів була заснована на тому, що минулого року, на процесі Білоруської Громади Варшавської, Бітнер і Вальницький підчас перерви влаштували в залі суду "протидержавну демонстрацію", голосними вигу-

В НІКЛЬОВІЙ МАЙНІ Левак коло Содборі, Онт., загинуло трох робітників

СОДБОРІ, Онт., 4 квітня. — Захоплені усуваючимся каміням, три робітники були убиті сьогодні рано в нікльовій майні Левак, 20 миль на захід від Мішино Нікел Ко. Убитими є: Бил Прошк, літ 29; Егора Верточейк, літ 28, та Еміль Саарль, літ 27. Четвертий робітник, Ник Стоев, чудом врятувався від смерті. Робітники пішли до праці в сімейній годині сьогодні рано і працювали між п'ятим а сьомим годинами, коли бльок каміня, що був висаджений динамітом попереднього вечора, усунувся. Трома робітниками кинено на долину на віддалі 20 стій і засипано падаючим каміням. Дві години пізніше видобуто два гіла, які привезено сюди. Номінально в майні працює около 400 робітників. Є це одна з трох великих майнів Моид Нікел Компані і працює в глибині поверх 800 стій. Місцяну продукцію нікльової руди обчислюють на 30,000 тон. В АВСТРІЇ ЗЛЮКАВТОВАНО 35,000 РОБІТНИКІВ. ВІДЕНЬ, 31. березня. — Як перший крок у своїй погрозі злюкавтувати 100,000 австрійських металевих робітників, фабриканти вже злюкавтували 35,000 з цих робітників. Робітники стоять солідарно за страйкерами в трох віденських автомобільних фабриках, які вийшли на страйк, коли роботодавці відмовилися платити їм в церкві свята.

27 ОСІБ УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ В РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 5 квітня. — Коло міста Безеу сталася сьогодні залізнична катастрофа, підчас котрої 27 осіб було убитих і 65 ранених. Сподіються, що деякі з ранених помруть. Катастрофа була спричинена тим, що експрес Букарешт-Яси через помилку звернено на інший тор і потраг викочив з шин. Експрес гнав з великою силою в темній дощовіт і люкомотива полетіла зі стрімкого, відкритого снігом настину та потягнула за собою вагоми першої і другої класи, які висадові стали масою горючого дерева і покрученого металу. З 27 убитих можна було розпізнати тільки сімох, однак встановлено, що більшість подорожних були румунські бізнесмени і жовіри. Між убитими було найбільше бесарабських жовірів, які вертали до служби з великодня відпусток. Ратункова праця була дуже утруднена через темноту і глибокий сніг.

У БОЮ В ЛЯ РЕФОРМА ЗАГИНУЛО ПОНАД 1,000 ПОВСТАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 5 квітня. — Офіційно оповіщено, що в бою в Ля Реформа вбито більше як 1,000 повстанців; 500 поранено і більше як 2,000 взято в полон. Не подано числа убитих і ранених з федеральної армії. Звідомлення прийшло від генерала Калеса в Тореої. Головна армія реакційного повстання була розбита на голову і федеральна кіннота женець тепер за розпорощення бандами з сильної колісь армії. Провідники повстання втікли. Генерали Ескобар і Урбалехо вихали автомобілями з Хімінецу 2 квітня. Федеральне військо в Ля Реформа затримало Американця, якого обвинувачують, що він був летуним у повстанстві. У місті Капоцалько звіднієно 27 законниць, арештованих за ведення монашого життя.

ЗА НАПАД НА ПОЧТУ У ЛЬВОВІ.

В перших днях березня відбувалася у Львові додаткова розправа проти 21-літнього Івана Штокала і 19-літнього Евгена Скіцького, обвинувачених о напад на пошту у Львові при вулиці Глибокій. Цей невадлий напад мав місце 3. липня минулого року. Поліція арештувала тоді Володимира Ординця, Володимира Миронца, Евгена Качмарського, Івана Плахтину та Евгена Скіцького. Штокало мав стовити з автом, очікуючи товаришів. У слідстві вони зізнали, що напад доконали з порушення Української Військової Організації. Арештовані станули перед наглим судом. Ординця і Плахтину засуджено на кару смерті, Мирона на 10 і Качмарського на 5 років тяжкої в'язниці. В справі Штокала та Скіцького не було серед судів жадної думки, тому їх справу переказано звичайному суду. Засуджених на кару смерті уласкавлено, потім Ординця дістав 12 а Плахтина 8 років тяжкої в'язниці. Тепер відбулася розправа проти двох видів Фгаданих. Обох їх засуджено на 4 роки тяжкої в'язниці кожного.

ЕЛЕКТРИЧНА КОМПАНІЯ НЕ ПОСЛУХАЄ РОЗПОРЯДКУ КОМІСІЇ.

А. Дж. Ендрус, адвокат Вінніпегської Електричної Компанії, заявив відкрито перед королівською комісією минулої п'ятниці, що компанія не послухає ніякого приказу, що був би виданий в справі переведення контролю компанійних книжок або предложенні документів. З другого боку, Гю Філіпс, адвокат консервативного провідника Тейлора, сказав комісії, що як вона не видасть розпорядку перевести контролю книжок, він має інструкції від Тейлора відтягнути від судства й не брати більше участі в засіданнях комісії. Судді, члени комісії, зарезерували собі рішення. Вінніпегська буржуазна газета "Трибюн" обчислює, що кошти слідства, яке переведить королівська комісія, будуть вносити около 35,000 доларів. Досі ці кошти вносили більше як 20,000 доларів. На оплату самих адвокатів видано вже около 15,000 доларів. Усі три судді, що є членами комісії, не побирають окремої платні за свою роботу, бо воїни отримують постійну платню з державної каси. Вони порохували тільки кошти подорожі до і з Лос Енджелес, куди їздили брати зізнання від В. А. МекЛимонта, бывшего президента Вінніпегської Електричної Компанії.

МІСТО ГАНКОВ ЗНОВУ ПІД КОНТРОЛЕЮ НАНКІНСЬКОЇ ВЛАДИ.

ГАНКОВ, Китай, 4 квітня. — Нанкінський уряд був сьогодні переможцем у своїм першій серйозній бою зі збунтованими генералами на провінції. Вуганські армії, командувані шефами квансійської військової групи, подалися передим, заки почали обороняти Ганков і відступати на цілий ліній. В Ганкові проголошено воєнний стан. Остаточна поразка для квансійської армії прийшла сьогодні, коли кантонський генерал, командуючий семою вуганською дивізією, перейшов до нанкінців і залишив прогалінію у квансійській лінії, через яку увійшло військо нанкінського уряду. ГАНКОВ, Китай, 6 квітня. — Президент Чан Кай-Ши, який командує китайською національною армією, висів сьогодні з ризи Янше і зі своїм військом формально заняв Ганков. Він негайно розпочав переговори з провідниками вуганської армії, командувані шефами квансійської військової групи, подалися передим, заки почали обороняти Ганков і відступати на цілий ліній. В Ганкові проголошено воєнний стан. Остаточна поразка для квансійської армії прийшла сьогодні, коли кантонський генерал, командуючий семою вуганською дивізією, перейшов до нанкінців і залишив прогалінію у квансійській лінії, через яку увійшло військо нанкінського уряду. Повідомляють про дальший відступ на захід і частинне розпорощення вуганських військ.

РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ ДАЛІ НАСТУПАЄ В КИТАЮ.

СВАТОВ, Китай, 2 квітня. — Нинішні звідомлення кажуть, що робітничо-селянська армія, яка йде з Тичовфу, знову наступає у провінції Фукіен і контролює цілу південну частину провінції. Наступ робітничо-селянської армії під проводом комуністів є частиною постійного наступу, який вона робить через підденні Кіансі і Фукіен. Тичовфу, стратегічне гірське місто з 250,000 населення, перейшло в руки робітничо-селянської армії 26-го березня. Шанганг був занятий робітничо-селянською армією в той сам час. Конгр-офензива нанкінського війська не встигла відібрати його. ЧЕФУ, Китай, 6 квітня. — Військо Ліу Чей-Ніена, націоналістичного команданта в цій провінції, вбило 400 жовірів реакційного генерала Чан Цун-Чана в бою у Нінгайові, який Чан облягає.

ЗАМІШАННЯ В ПАРЛЯМЕНТІ ІНДІЇ.

ДЕЛП, Індія, 5 квітня. — В індійському парламенті повстало вчора замішання, коли дискутовано над можливістю дійсної дебати над урядовим законопроектом про публічне безпеченство, в той час як у Мірутті відбувається суд над комуністами. Дискусію закінчив президент Л. В. Пател, зарезервувавши своє рішення. Законопроект надав би урядові більші права в розправі з комуністами та агітаторами, включаючи право депортації небритійських підданців. Він є поновно внесенний у парламенті після попереднього його відкинення. Сер Джан Саймон і його колеги з індійської статутуової комісії, які щойно закінчили свої досліди в Індії, сиділи на переповненій галерії парламенту. Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!